Конспект  по познавательно - исследовательской деятельности для детей 3-5 лет 

Путешествие капельки!

Вид деятельности: Познавательно — исследовательская, коммуникативная, двигательная продуктивная,  речевая.
Форма проведения: Занятие путешествие.
Цель: Расширять представление детей о воде, ее свойствах и значении в жизни живых организмов и человека.
Задачи: Закреплять представление детей об окружающем мире, его экологической системе.

              Расширять знания детей о воде, роли в жизни человека и живых организмов.

              Создать условия для формирования представлений у детей о свойствах воды.

              Воспитывать бережное отношение к воде как основе природных ресурсов; развивать логическое мышление, воображение, память. Расширять словарный запас детей путем подбора прилагательных и глаголов к существительным.

Предварительная работа: Рассматривание картинок по теме, беседа о воде, беседа о модели земли, чтение русской народной сказки « Сестрица Аленушка и братец

Иванушка»,заучивание пословиц о воде, дидактические игры по теме,  чтение стихов о воде, просмотр презентации « Какой бывает дождик».
Материал для занятия: Глобус , картинки по содержанию, капельки из бумаги, пластмассовые стаканчики, формочки, соль, сахар, цветные палочки, воронка, вата, тряпка, вода.
Ход образовательной деятельности.
В-ль. Вы слыхали о воде ?
          Говорят она везде
          В луже ,море, океане
          И в водопроводном кране.

В-ль. Так ли это? Как вы думаете?(на столе у воспитателя стоит глобус)

В-ль. Посмотрите ребята каким цветом изображена вода(синим, голубым)

В-ль. Чего больше воды или суши?(воды)

В-ль. Вода есть везде на земле, в земле в воздухе. Скажите кому нужна вода?(растениям,  человеку, птицам, домашним животным, диким животным, насекомым, птицам, деревьям, всему живому.)(выкладываем картинки на пано)

В-ль. Для чего нужна вода человеку?(умываться ,готовить еду, пить, поливать сады и огороды, стирать одежду)

В-ль. Для умывания и питья ,приготовление пищи нужна только чистая вода. А чтобы получить чистую воду люди затрачивают много сил .Поэтому нужно беречь воду.

В-ль .Как нужно беречь воду?(не бросать мусор в водоемы, закрывать кран.)
(звучит музыка дождя)
В-ль. Детки закрывайте глазки и послушайте чья это песенка.(заходит капелька оставляет мокрые следы, прячится)

В-ль. Кто это оставил мокрые следы?

Капелька: Здравствуйте ребята, я капелька !Утром я проснулась а моих братиков и сестриц нет, я осталось одна. И я слышала что вы много знаете о воде! Помогите мне их отыскать.

В-ль.  Ну конечно мы тебе поможем, сегодня мы отправимся в мир воды где не только найдем твоих родных но и получим ответы на разные вопросы! 

-Где живет вода? 

-И какими свойствами она обладает?

В-ль. Ребята а вы знаете где в нашей группе мы можем встретить братцев капельки.

Подскажите где их можно найти? (путешествие поиск   вместе  с  детьми капелька ходит по группе и показывает где можно найти воду. На каждый объект приклеивает капельку.

Лейка с водой.- растениям нужна вода они живые. В туалетной комнате -чтобы умываться, мыть руки, мыть игрушки. Возле мойки- мыть посуду, На столе чайник с водой - чтобы пить и т.д.

В-ль. Капелька теперь ты знаешь где можно встретить своих братиков и сестер у нас в группе.

Капелька: Спасибо ребята!

В-ль. Но твои братья живут не только в группе но и на улице.

В-ль. Где на улице можно встретить воду?

Дети: (дождь ,снег ,речка ,море, родник и т.д.)

Капелька: Надо мною ,над тобою 
                  Пролетел мешок с водою
                  Наскочил на дальний лес
                  Прохудился и исчез(туча)

В-ль. Ребята а вы знаете откуда появляются капельки? Давай мы тебе расскажем и покажем.

Физ-минутка:  «Тучка»

В-ль:Видишь как много мест на земле где можно вас встретить!

Капелька: Да я могу быть дождиком, ручейком ,речкой ,морем. Ребята а вы хотите узнать какими свойствами обладает вода.(хотим)
 В-ль. Тогда мы отправляемся в лабораторию и как настоящие ученые проведем опыты с водой.

Эксперимент под руководством воспитателя
1. «Какой формы вода»
На столе стоят разные емкости с водой, дети переливают воду в  разные емкости рассматривают воду.

Вывод: Вода не имеет собственной формы и принимает ту форму в которую ее налили.
2. «Какого цвета вода»
По очереди отпускаем цветные палочки в воду сравниваем с цветом!

Вывод чистая вода прозрачная и не имеет цвета.
3. «Какого запаха и вкуса вода»
 Ребята нюхают и пробуют воду на вкус.

Вывод :вода не имеет вкуса и запаха она безвкусная.
4. «Вода растворитель»
В разных стаканчиках насыпана соль, сахар - вещества. добавляем в воду размешиваем убеждаемся, что вода растворила вещества, пробуем на вкус что изменилось?

Вывод: Вода растворяет вещества!
5. «Заморозка воды»
Капелька достает лед ,что произошло с водой? (Она замерзла и превратилась в лед.) А если ее нагреть, что произойдет? (Вода растает!)

Вывод : вода может замерзнуть. При нагревании лед тает.
6. «Фильтрование воды»
Давайте вспомним сказку « Сестрица Аленушка и братец Иванушка» Что случилось с братцем?(стал козленком)

Почему нельзя пить грязную воду?(можно отравиться)

Сейчас мы будем очищать воду! (фильтрование воды).

Вывод: Можно очистить воду с помощью фильтров. Но пить лучше воду которую очистили специальными фильтрами и кипятить.

В-ль: Ну вот капелька мы рассказали и показали какими свойствами обладает вода.

7. Ребята а вы запомнили? Давайте перечислим!

- вода не имеет формы.

- вода не имеет запаха и вкуса.

- вода умеет растворять вещества.

- вода замерзает и тает.

- воду можно очистить.

8. Спасибо! Вам ребята, что помогли найти моих братиков и сестриц.

Я побегу и расскажу им все что нового я сегодня узнала!

Похвала воспитателя!!!
